

ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Οι ΗΠΑ ξανά ατμομηχανή
της παγκόσμιας οικονομίας

Αναμένεται ότι θα παρουσιάσει ανάπτυξη τουλάχιστον 3,2% και θα είναι η πρώτη φορά από το 1999 που η Αμερική δεν θα υπολείπεται από τον μέσο όρο της παγκόσμιας οικονομίας

Λιγότεροι είναι πλέον όσοι αναζητούν εργασία στις ΗΠΑ. Η αύξηση της απασχόλησης στη χώρα έχει οδηγήσει την οικονομία σε σημαντική ανάκαμψη

Υστερα από 15 χρόνια οι ΗΠΑ βρίσκονται ξανά σε ηγετική θέση στην παγκόσμια οικονομία. Ολο αυτό το διάστημα η χώρα παρακολουθούσε την Κίνα και άλλες αναπτυσσόμενες οικονομίες να βρίσκονται στη θέση του οδηγού.

Η μεγαλύτερη οικονομία του κόσμου αναμένεται ότι θα παρουσιάσει φέτος ανάπτυξη τουλάχιστον 3,2%, που θα είναι η υψηλότερη από το 2005. Αυτό οφείλεται στο γεγονός ότι η βελτίωση στην αγορά εργασίας έχει οδηγήσει σε αύξηση των καταναλωτικών δαπανών, σύμφωνα με εκτιμήσεις οικονομολόγων της Morgan Stanley, της Deutsche Bank και της BNP Paribas. Θα είναι η πρώ-

Το 2014 βρήκαν δουλειά 3 εκατ. Αμερικανοί που είναι η μεγαλύτερη αύξηση στην απασχόληση τα τελευταία 15 έτη



τη φορά από το 1999 που η Αμερική δεν θα παρουσιάσει ανάπτυξη που θα υπολείπεται από αυτή της παγκόσμιας οικονομίας, σύμφωνα με στοιχεία του Διεθνούς Νομισματικού Ταμείου.

«Οι ΗΠΑ είναι ξανά η ατμομηχανή της παγκόσμιας ανάπτυξης» σύμφωνα με τον Άλεν Σινάι, που είναι διευθύνων σύμβουλος της Decision Economics στη Νέα Υόρκη. «Η οικονομία φαίνεται ότι είναι στην καλύ-

τερη κατάσταση από τη δεκαετία του '90» προσέθεσε. Η πιο πρόσφατη ένδειξη της βελτίωσης των οικονομικών συνθηκών στις ΗΠΑ είναι τα στοιχεία που έδωσε στη δημοσιότητα το υπουργείο Εργασίας της χώρας. Σύμφωνα με αυτά, τα μισθολόγια αυξήθηκαν κατά 252.000 το Δεκέμβριο, κάτι που είχε ως αποτέλεσμα τη νέα μείωση της ανεργίας, η οποία πλέον διαμορφώνεται σε 5,6%. Πρόκειται για τα χαμηλότερα επίπεδα ανεργίας

από τον Ιούνιο του 2008. Η αύξηση των θέσεων εργασίας που καταγράφηκε τον προηγούμενο μήνα σε σημαντικό βαθμό οφείλεται στην ενίσχυση που κατέγραψε η απασχόληση στον κατασκευαστικό κλάδο το τελευταίο δωδεκάμηνο. Αύξηση στην απασχόληση καταγράφηκε επίσης στα εργοστάσια, στην υγειονομική περίθαλψη και στις υπηρεσίες.

Το 2014 βρήκαν δουλειά περίπου 3 εκατ. Αμερικανοί και αυτή είναι η

μεγαλύτερη αύξηση στην απασχόληση των τελευταίων 15 ετών. Αυτό είναι ένδειξη ότι οι αμερικανικές εταιρείες πιστεύουν πως η ζήτηση στο εσωτερικό της χώρας θα συνεχίσει να είναι αυξημένη, παρά τα προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι ξένες αγορές.

Μετά τη δημοσιοποίηση των στοιχείων για την απασχόληση οι τιμές των αμερικανικών μετοχών είχαν αυξηθεί. Τα επιτόκια των 10ετών

κρατικών ομολόγων της χώρας υποχώρησαν επτά μονάδες βάσης φτάνοντας στο 1,95%.

Οι ΗΠΑ παρουσιάζουν καλύτερη πορεία από τις περισσότερες χώρες επειδή έχουν σημειώσει μεγαλύτερη επιτυχία στην αντιμετώπιση του προβλήματος χρέους, που προκάλεσε τα μεγαλύτερα οικονομικά προβλήματα παγκοσμίως από την εποχή της Μεγάλης Ύφεσης.

Ο 'θησαυρός' της ελληνικής παροικίας

Ένα βιβλίο για όλη την οικογένεια

ΟΛΟ ΤΟ ΧΡΟΝΟ

Για να αποκτήσετε το δικό σας «Παροικιακό Θησαυρό» επικοινωνήστε με την Άννα Αρσένη 0411 240 958 ή το Γιώργο Χιώτη 0413 213 377

